

# Nový talent na sjezdových tratích na horských kolech je z Hrubé Vrbky a jmenuje se Libor Macek

**REGION** - Už od malička měl blízko ke sportům a ke kolu obzvláště. S kamarády si proto stavěli různé dráhy se skokánky a podobně, ale celou dobu to byl jenom koníček, který dělal pouze pro zábavu. Až minulý rok v létě se díky jeho nejlepšímu kamarádovi Pavlovi Spružinovi, který jezdí závody v motokrosu, dostal do sportovního klubu SK Grafobal sídlícího v Petrově, a zde si teprve vyzkoušel, co obnáší ty právě downhillové závody (sjezd horských kol).

O kom je vlastně úvodní povídání? Je to o mladém talentovaném jezdcí na sjezdových tratích **LIBORU MACKOVI** z Hrubé Vrbky, 18letém studentovi třetího ročníku strážnického gymnázia. Právě v Petrově se mu také naskytla příležitost trénovat a závodit po boku živoucích legend českého cyklotriálu a downhillu, jako jsou bratři Vlastimil a Petr Hynčicovi, což pro něj byla obrovská čest a také velká výhoda pro samotné vlastní závodění.

## Moravsko-slovenský pohár

Jako prvního závodce pod křídly SK Grafobal se nadějný jezdec z našeho regionu zúčastnil Moravsko-slovenského DH Cupu, kde nakonec obsadil skvělé páté místo. Tento výsledek mu také pomohl dostat podporu od firmy Katmar.cz, která je dovozcem španělského výrobce kol Mondraker, a právě oni mu dali možnost odjet minulou sezonu 2015 na sjezdovém speciálu značky Mondraker Summum, což bylo do té doby kolo, o kterém si mladý závodník mohl nechat jenom zdát.

Díky této, ale i ostatním podporám od sponzorů tak dostal možnost konkurovat dalším jezdčím na české scéně v kategorii Junior. Zima pro něj znamenala období zimní přípravy na nadcházející sezonu, což zahrnovalo aktivity jako například posilovna, běh, kondiční tréninky a na jaře pak najždění kilometrů na silničním kole.

“Na počátku sezony mi chvíli trvalo, než jsem se dostal do toho správného závodního nasazení, jelikož pro mě bylo všechno nové, ale postupně jsem se do toho začal dostávat a s tím se také dostavila první cenová pódiová umístění. Jedno z první solidních umístění přišlo na Wood Bike Series (WBS) v nedalekých Otrokovicích, kde jsem obsadil druhé místo. K mým úspěchům ale řadím i první místo na Moravsko-slovenském DH Cupu v Kyčerce, což je lyžařský svah ve Velkých Karlovicích na Valašsku, nebo také třetí pozici, jenž jsem vyjel ve Slovenském poháru. Nejúspěšnější období ovšem přišlo až v červnu a červenci minulého roku,

kdy se mi jako jedinému českému juniorovi podařilo kvalifikovat na Světový pohár v rakouském Leogangu, kde jsem ve finále dojel na jednadvacátém místě z celkového počtu 70 startujících. Dva víkendy na to se mi podařilo vyhrát Český pohár v Koutech nad Desnou, což pro mě spolu s 21. místem na Světovém poháru znamená zatím nejmenší umístění v mé prozatím velmi krátké závodnické kariéře. S vidinou možná ještě lepšího umístění na Světovém poháru jsem nadcházející víkend odjel na další závod



K tomuto druhu sportu patří i pro diváky zajímavé a efektní skoky.

Světového poháru, tentokrát do švýcarské horské vesnice Lenzerheide v kantonu Graubünden. Jednalo se o nejtěžší trať, jakou jsem do té doby jel. Při kvalifikaci jsem musel kvůli pádu jednoho ze závodníků opakovat start, a to se mi stalo osudným, jelikož jsem v jednom kamenitěm úseku spadl a poškodil samotné kolo natolik, že jsem nebyl schopný dokončit závod, a proto jsem byl diskvalifikován. Ale i přesto to pro mě byla jedna z nejlepších sportovních zkušeností, říká talentovaný borec z Horiácka Macek.

## Další úspěšné závody

Do konce sezony potom stihl odjet ještě další závody, kde se mu také podařilo posbírat cenové kovy. Jako jedny z posledních závodů byly pro něho Mistrovství České republiky, které se jelo na Ještědu v Liberci a Mistrovství Evropy, jenž hostilo polské město Wisla. Na Mistrovství ČR se pokusil zabojevat o titul Mistra ČR, ovšem ve finále absolvoval pád a bylo z toho jen šesté místo. Mistrovství Evropy mu také bohužel nevyšlo úplně podle představ,

když zde obsadil pouze jednatou příčku.

Jako úplně posledních závodů se petrovský jezdec zúčastnil Moravsko-slovenského DH Cupu v obci Bílá u Makova na Blanensku a WBS na Kyčerce, kde si po nevydařených mistrovstvích spravil chuť, protože se tady nakonec umístil na prvním a druhém místě.

“Celou sezonu bych zhodnotil jako velmi úspěšnou, plnou cenových zkušeností a nezapomenutelných zážitků. Chtěl bych také poděkovat sponzorům, týmu, především ale týmovému manažero-

vi Zdeňkovi Floriánovi a hlavní rodině a kamarádům a všem, co mě v tomto mém snažení výrazně podporovali. Bez nich bych ničeho nedosáhl,“ ví dobře Macek.

A jak vypadá nejbližší program Macka? Zúčastní se desetidenního tréninkového tábora v chorvatské Poreči a po něm v první polovině měsíce března absolvuje první závody v tomto roce, a to v Otrokovicích a Bučovicích. Od tohoto roku navíc čeká Macka vstup do nejvyšší kategorie, a to ELITE – Muži. (Jop, LM)



Libor Macek na trati jednoho ze závodů v minulém roce.



Foto: SK Grafobal Petrov (3x)

Horiáček Libor Macek (uprostřed) jako vítěz Českého poháru horských kol.